Роль классного руководителя в работе с родительской общественностью
Народная мудрость гласит: «Каждый человек должен за свою жизнь построить дом, посадить дерево, воспитать ребёнка…»

Построить дом? Может быть.…Посадить дерево? Это не сложно…Воспитать ребёнка...

А если не одного, а многих? Если посвятить себя самому дорогому на Земле – нашим детям, будущему.

Многое зависит от того, кто встретит ребёнка на пороге, кто поведёт его в мир сказок и приключений, кто услышит отголоски маленькой души. Такого наставника ищет каждый ребёнок, и многие находят, поэтому школа до сих пор и стоит. Ведь стоит она именно на таких учителях и воспитателях. И в большей степени – на классных руководителях.

В своей работе я стараюсь придерживаться принципа: классный руководитель – не над учениками, не перед ними, а вместе с ними, один из них.

Каждый учитель выстраивает свою систему взаимоотношений, ищет формы и методы работы с различными категориями родителей, ставя перед собой задачу изучить психологический климат в каждой семье, настроить родителей на взаимодействие, на желание увидеть в школе – “большую хорошую семью”.

Таким образом, складывается система работы классного руководителя с родителями.

Как сделать так, чтобы родители стали союзниками педагогов в данном вопросе, получили ту необходимую информацию, в которой они заинтересовались, захотели поделиться опытом семейного воспитания?

Прежде всего, необходимо выбрать ту форму проведения родительского всеобуча, с помощью которой сегодня можно ответить на те злободневные вопросы, которые ставит перед школой, родителями и детьми сегодняшнее поколение и время.

Воспитательную работу в своём классе провожу в тесном союзе с родителями. Для этого успешно используется разные формы взаимодействия; собрания, дискуссии, беседы, консультации, концерты, посещения на дому, круглые столы, брейн – ринги, дискуссии, родительские тренинги.

На некоторых из них мне хотелось бы остановиться.

Универсальная форма взаимодействия – родительские встречи. Встречи стараюсь проводить так, чтобы они просвещали родителей, обогащали их знаниями и опытом, помогали в организации семейного воспитания, а не констатировали ошибки и неудачи детей в учебе.

Считаю, что встречи должны носить как теоретический, так и практический характер: разбор ситуаций, тренинги, дискуссии и т. д.

В каждом классе есть учащиеся и семьи, которые переживают одну и ту же проблему, испытывают идентичные затруднения личностного плана и учебного. Иногда эти проблемы носят настолько конфиденциальный характер, что их возможно решать лишь в кругу тех людей, которых эта проблема объединяет, и понимание проблемы и друг друга направлено на ее совместное решение.

Для того чтобы тематическая консультация состоялась, родители должны быть убеждены в том, что эта проблема их касается и требует безотлагательного решения. Родителей приглашаю для участия в тематической консультации с помощью специальных приглашений.

Родительский вечер - это праздник общения с родителями друга твоего ребенка, это праздник воспоминаний младенчества и детства собственного ребенка, это поиск ответов на вопросы, которые перед родителями ставит жизнь и собственный ребенок.

Формы вечеров позволяют не только высказывать свое мнение по предложенным темам, но и услышать нечто полезное для себя в рассуждениях других родителей, взять на вооружение в свой воспитательный арсенал что-то новое, интересное.

Родительские ринги — одна из дискуссионных форм общения ро​дителей. Родительский ринг готовится в виде ответов на вопросы по педагогическим проблемам. С вопросами тренинга родители знакомятся через сайт классного руководителя.

В марте провели праздник-встречу, на которую мамы и бабушки были приглашены специальными пригласительными. Праздник мы назвали « Весенняя сессия наших мам». Сессия – это сдача экзаменов, но весенняя сессия – с необычным расписанием для наших героинь. Название конкурсов говорит само за себя.

- веснопение

- женская логика

- весеннее всезнание

- весенняя кулинария

В конце учебного года планируем провести конкурс эрудитов для родителей и детей или брейн – ринг.

После таких праздников – результат налицо. Дети просто счастливы от того, что родители вместе с ними переживают, гордятся ими, ценят их достижения. А сколько удовольствия можно увидеть на лицах взрослых, окунувшихся в мир детства!

Недавно с родителями провели антектирование на тему «Какие вы родители?» Предварительно я провела анкетирование с детьми, затем родителям задала те же вопросы, что и детям, родители должны были дать предположительные ответы на вопрос: Как, по-вашему, ответил ваш ребенок. После того, как родители дали ответы, я зачитала ответы детей (анонимно, конечно). С каким интересом они слушали. Многие задумались. А утром дети пришли улыбающиеся от необычного проявления чувств родителей к ним.

Так постепенно в ходе встреч с родителями, в ходе собраний решаем проблемы вечного треугольника: школа, дети, родители в лице классного руководителя.

Закончить мне хотелось бы полезными советами, которые возникли на базе жизненных практических наблюдений, осмысления педагогической практики всем педагогам и родителям:

Если:

- ребенка постоянно критикуют, он учится ненавидеть;

- ребенка высмеивают, он становится замкнутым;

- ребенка хвалят, он учится быть благородным;

- ребенка поддерживают, он учится ценить себя;

- ребенок растет в упреках, он учится жить с чувством вины;

- ребенок растет в терпимости, он учится понимать других;

- ребенок растет в честности, он учится быть справедливым;

- ребенок растет в безопасности, он учится верить в людей;

- ребенок живет во вражде, он учится быть агрессивным;

- ребенок живет в понимании и дружелюбии, он учится находить лю​бовь в этом мире.

Желаю всем классным руководителям обрести в своих родителях помощников, советчиков, союзников и друзей.

