Анализ работы проблемной группы «Сотрудничество школы и родителей»

за 2019-2020 учебный год
В 2019-2020 учебном году проблемная группа в МБОУ СОШ№1 продолжила работать по теме: Совершенствование  работы с родителями в условиях модернизации образовательного процесса.

     Проблемная группа работала в составе 26 классных руководителей.
Целью работы была:  реализовывать работу школы по взаимодействию семьи и школы по развитию личности ребенка.

Исходя из целей были поставлены задачи, которые успешно реализовывались в течение года.   Задачи сводились к следующему:
1.Определить основные проблемы во взаимодействии семьи и школы
2.Сформировать у педагогического коллектива представление о путях развития сотрудничества
3.Разработать правила педагогической этики работы с родителями
4.Выявление  методических  затруднений и  оказание  методической  помощи  учителям,  работающих  с  детьми и их семьями
5.Активизировать   работу   педагогов  по  совершенствованию  работы с родителями в условиях модернизации образовательного процесса.

Для решения поставленных задач были созданы условия: проводились родительские собрания, открытые мероприятия и уроки, неделя Семьи.  Деятельность проблемной группы организовывалась  на основе планирования.
В течение учебного года регулярно проходили заседания проблемной группы, на них рассматривались запланированные вопросы. Регулярно проводились открытые уроки для родителей, внеклассные мероприятия которые анализировались на заседаниях проблемной группы. Были использованы такие формы работы как мастер – класс, семинар-практикум, обмен опытом и т.п., что положительно сказывается на результатах работы всей группы.

В течение учебного года на заседаниях рассматривались:
1. Анализ  работы с родителями в МБОУ СОШ№1 
2. Общие  и  частные  вопросы  методики  работы с родителями
3. Взаимодействие семьи и школы по формированию нравственной культуры ребенка
4. Работа с семьей и детьми «Группы риска»
5. Взаимодействие семьи и школы в организации воспитательной работы
6. Диагностические методики изучения семьи

7. Правила педагогической этики во взаимодействии с родителями

Кроме теоретических вопросов параллельно шли и  практические занятия:

1. Составление базы данных форм и методов работы с родителями 

2. Знакомство  с  наработками педагогов школы о работе с родителями

3. Разработка памятки для родителей: Принципы отношений родителей с детьми. Родителям первоклассника. Правила общения. Как поддержать самоценность ребенка и др.
Весь собранный теоретический материал и материал практических занятий хранится в электронном виде.

Выводы
Методическая тема проблемной группы и вытекающие из неё задачи соответствуют основным задачам, стоящим перед школой.  Тематика заседаний проблемной  группы  отражает основные проблемные вопросы, которые стремится решать педагогический  коллектив школы. 

Все поставленные задачи методической работы на 2019 – 2020 учебный год были реализованы. Ожидаемые результаты оправданы: была сформирована группу участников, желающих совершенствовать работу с родителями в условиях модернизации школы, которая одобрила и утвердила  план работы. Все теоретические и практические вопросы рассмотрены полностью.
   Но вместе с положительными моментами в работе ПГ  есть ещё много недоработок и проблем, на которые в 2020 – 2021 учебном году необходимо обратить особое внимание. Так, «слабым» моментом в работе педагогического коллектива остаётся несогласие многих родителей в некоторых вопросах воспитания детей. Это говорит о том, что в школе налажена работа с родителями, но педагогическое просвещение должно действовать постоянно. 

Желают быть лучшими открытые мероприятия, проводимые учителями, совместно с родителями. Это скорее всего, более современные формы работы, о которых говорилось на заседании ПГ. 
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