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Как мало Вас теперь осталось

Из тех далеких дней войны.

Ушли друзья. Осталась старость.

Но Вашей нету в том вины.

И всё быстрей проходят годы

А дважды в жизни в те же воды

Вступить нельзя и не вернуть

Уже назад пройдённый путь.
Введение

 Актуальность исследования

Выбор темы данной  работы связан  с празднованием 70-летия Победы народов Советского Союза во Второй мировой и Великой Отечественной войне. Огромную роль, в обеспечении выдающейся победы нашей страны над фашисткой Германией, сыграл боевой подвиг и трудовой героизм  нашего народа, благодаря которому мир избавился от смертельной опасности. Война унесла жизни  миллионов  людей, погубила миллионы талантов, разрушила человеческие судьбы. В настоящие время молодежь мало знает об истории своей страны. Но ведь свидетелей событий Великой Отечественной войны с каждым днем становится все меньше и меньше, и если не записать  и не сохранить их воспоминания, то мы можем потерять невосстановимые материалы о войне, они просто исчезнут вместе с людьми, не оставив своего следа в истории.
    Александровогайцы помнят и чтут своих  земляков-героев, которые, не щадя своей жизни, до последнего дыхания, с оружием в руках защищали  Родину.

    В нашем Александрово – Гайском районе Саратовской области осталось два ветерана Великой Отечественной войны: Нехорошева Праскофья Тимофеевна и Игнатьева Раиса  Григорьевна.

    Очевидцев тех прошлых лет, страшных и героических военных лет остаётся на земле всё меньше и меньше. Но память человеческая жива, и молодые должны помнить и знать, какой ценой завоёвана Победа, знать её героев.

       Около двух тысяч алгайцев пали смертью храбрых на полях сражений. Их память увековечена в районе.  В центре нашего села на площади 35-летия Победы воздвигнут замечательный мемориал алгайцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и зажжен Вечный огонь. Он был открыт  9 мая 1980 года в день 35- летия Победы  над фашисткой Германией. 

       Всё дальше в прошлое уходят от нас славные годы войны. На смену одним поколениям приходят другие. Мы, молодое поколение России, всегда будем помнить героические подвиги нашего народа. Навечно  останется в наших сердцах имена героев, отдавших свою жизнь за наше будущее. 

      «Родина – это огромное, родное, дышащее существо, подобное человеку, - писал поэт А.Блок. Давайте будем бережно относиться к нашей Родине, защищать ее, чтобы будущие поколения могли с гордостью сказать: «Всё это родина моя, земля моя Родная».

      Цель исследования: изучить военную биографию участника Великой Отечественной Войны уроженца  с. Александров – Гай, выпускника  школы  1937 года. Каширина Николая Михайловича,  и доказать, что каждый участник Великой Отечественной войны внёс личный вклад в общую победу, а значит, никто не должен быть забыт.  
     Задачи исследования:

1.  Изучить литературу о Великой Отечественной войне;
2.Просмотр фотографий и писем;

3. Общение с ветераном;

5.Анализ и  систематизация  материала;

6.Создание альбома об участнике ВОВ, выпускника 1937 года  Каширине Николае Михайловиче;
7. Передача альбома в краеведческую комнату МБОУ СОШ№1
Методы исследования: систематизация и обобщение рассказа ветерана о войне в своих письмах, анализ семейных фото и документальных источников.

При работе над исследованием, большую ценность оказали письма  ветерана  Николая Михайловича Каширина. Воспоминания ветерана восстановили некоторые моменты его участия в военных действиях.  

Практическое применение

Материал исследования успешно может, применяется на уроках истории при изучении Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., а также при проведении экскурсий в школьной музейной комнате. 

История одной статьи
        Александровогайский народ - самый южный на территории Саратовской области. В годы войны его население составляло пятнадцать тысяч человек. Нападение гитлеровской Германии на нашу страну вызвало у алгайцев гнев и возмущение. Страшное известие о том, что началась война, пришло тогда, когда жители села отмечали   праздник окончания весенних сельскохозяйственных работ. У реки собрались почти все жители села. Пионеры работники учреждений, колхозники и даже дети. Настроение у всех было праздничное, все танцевали,  пели песни. День начинался хорошо.

       Этот день люди запомнили навечно. Было воскресенье 22 июня 1941 года. Страшная новость, что началась Великая Отечественная война, разнеслась по всему Александров-Гаю.  Всё село было в панике. Люди не понимали что происходит. К вечеру на площади в центре села собрались люди, состоялся митинг. Нападение германии все восприняли с гневом и возмущением. Всю ночь работали электростанции. А на утро уже провожали первый эшелон добровольцев.

      Многие рвались на фронт. Все хотели защитить нашу страну от фашистов. Судьбы солдат сложились по разному. Кто - то погиб, защищая родину, кто - то вернулся домой к своим семьям и родным. 

За годы войны было призвано свыше трёх тысяч человек, и одним из них был уроженец села  Александров-Гай  Каширина Николая Михайловича.

О нем будет наше исследование. 

        В один из пасмурных осенних дней я со своими одноклассниками, учениками 5б класса с преподавателем истории Н.А. Грищенковой  отправились на экскурсию в школьную краеведческую комнату. Там, среди экспонатов, Надежда Александровна показала нам  вырезку из статей газеты "Путь октября" от 23 февраля 1979 года с письмом капитан в отставке В.А. Третьякова из города Лузы-2 Кировской области. Он просил отозваться старшего лейтенанта Николая Михайловича Каширина, уроженца                            с. Александров Гай. А потом, познакомила с   письмом Каширина Николая Михайловича к ученикам школы с рассказом об эпизодах военных лет. Значит, ученики тех лет смогли найти этого человека - выпускника 30-х годов школы №1. Мы с большим интересом перечитали отрывки из военных дневников ветерана, свидетеля страшных военных лет. Надежда Александровна рассказала, что Николай Михайлович в данное время проживает  в г. Киеве, и он два раза навещал нашу школу в 2010 и 2012г.

С тех пор, школа поддерживает тесную связь с этим удивительным человеком, почетным жителем г. Киева.

     Меня очень заинтересовал этот человек, и после экскурсии, я решила узнать про него поподробнее. А, познакомившись с  письмами, в которых Николай Михайлович рассказывает про свою военную жизнь, я твердо решила систематизировать все сведения и подготовить альбом, который бы рассказывал всем будущим  ученикам нашей школы о таком выдающимся выпускнике средней школы №1.

Всегда молодой ветеран

  Родился  Николай Михайлович 15 сентября  1919 года в  с. Александров- Гай, в крестьянской семье. Отец Каширин Михаил Иванович погиб в Чапаевской дивизии в 1919г., Николай воспитывался с отчимом – Чуриковым Александром  Федоровичем. Закончил в родном селе школу - семилетку (1927 по 1937 год), поступил на работу в рабфабрику при Астраханском рыбном институте, окончив два курса  - поступил в Астраханский  пединститут. В 1939 году был призван на службу в Красную Армию.
  Красноармеец Каширин прослужил в конноартиллерийском дивизионе                 22-ой кавалерийской дивизии им. О.М. Горького. Через год его перевели в ново сформированный гаубичный артиллерийский полк, где назначили писарем одного из подразделений. А потом, был направлен  в Чкаловское зенитно-артиллерийское училище (Оренбург), которое закончил в 1940г.                   В 1941 году ему было присвоено звание младшего лейтенанта.                            На ускоренных курсах подготовки офицеров зенитчиков. Занятия были интенсивными 12 месяцев плановых занятий и 2 месяца общевойсковой самоподготовки.
    В училище Николай Михайловича назначали на должность командира начального отделения. После училища направили в Сибирь и назначили командиром взвода одной из частей 284 стрелковой дивизии. Данное военное подразделение располагалось в городе Свердловске. 

    Осенью 1942 г. прибыл в район с. Староруса местечко недалеко от Новгорода, там шли кровопролитные бои, там Николай Михайлович впервые увидел, что такое война. В 1942 году  был сформирован 710-1 артиллерийский полк ПВО, в составе которого Каширин и закончил войну в должности командира зенитной роты.
Из дневника военных лет:

«… 8.09.1942г. прибыл в  расположение 2-й ЗПР, назначен командиром взвода. 10.09.1942г. получил пулеметы ДШК – 12,7 мм. Работать на них никто не умеет. Пулеметы новые, со склада. Собираем сами, хотя ничего в них не понимаем. 13.09.1942г. в 3.00 ночи получил приказ занять позицию у д. Яблоня Русская (5-6 км от передовой). Дороги плохие, движение большое – больше стоим, нежели едем. Только заняли позицию, появились 2 мессера на высоте  50-70 м. Открыть огонь не могли – получились задержки, а устранить никто не может…»2

«… 14.09.1942г. в 15.00 снялись с ОП в район ст. Кновицы, д.Высочек. Дорога идет по болоту. На машинах ехали до 4.00 ночи. Из 70 дворов в д. Высочек остались 2 разрушенных дома. До передовой 1-1,5 км…»

«… 24.09.1942г. началось наступление на нашем участке. Круглые сутки грохочет артиллерия, а что делают Илы!. Жутко, когда они штурмуют и стреляют. 25.09 появились немецкие самолеты, штук 15, из которых 3 или 4 сбили. Красиво сбила «средняя» - прямым попаданием…»

   Из воспоминаний: «- высадились, осмотрелись в небе кружили немецкие самолеты, изредка пролетали наши. Передовая находилась не далеко, было хорошо слышно пулеметную стрельбу. По  станции провели пленных фашистов, выглядели они жалко, в легком одеянии, женских шалях, замотанных поверх платок – смех и только. Только бы могли тогда знать, что скоро будем такими же голодными и холодными….»

  В операции под деревней Горбы, командуя взводом крупнокалиберных пулеметов при отражении авиации противника, под артиллерийским обстрелом Николай Михайлович сбил 3 самолета.
   При обеспечении переправы под артиллерийским огнем, отражая групповой налет пикирующих бомбардировщиков 16 апреля 1944г. умело организовал огонь и сбил два «Ю – 87», обеспечив сохранность прикрываемого объекта.

    В наступательных боях по освобождению Советской Прибалтики под сильным минометным и пулеметным огнем отражал налеты вражеской авиации на обеспечиваемые боевые порядки пехоты. (Приложение №___ Наградной лист). 
Из военного дневника «… 7.04.1944г. ночью заняли ОП в районе д. Старинно Слепни на берегу р.Великая. охраняем переправу. При переезде убило сержанта Иванова. 11.04 контузило наводчика Волкоморова. На дорогах непролазная грязь. Боеприпасы таскаем на себе. Ведется сильная  артиллерийская перестрелка и массированные авианалеты. 16.04 с 7.00 утра до 7.00 вечера было 7 налетов, бомбили передний край и переправу. Но это уже не те налеты, которые были в 1941-1942 годах. Зенитных ср
едств очень мало. Осколки и пули падали, как град, особенно когда не успевали заменять стволы…»

«… 22.08.1944г. 2-й и 3-й взвода заняли ОП в районе деревни Виэталва, от траншей первой линии – 300-400 м. 23 августа началось наступление. Продвинулись незначительно и не везде. Фрицы сопротивляются, идут в контратаки, обстреливают жутко. 23 сентября налетело до 40 FW- 190. Сбили – 1. Прямым попаданием в щель вывело расчет Макарычева. Его и наводчика контузило, а пулеметчика Екимова – убило..» 
    В феврале 1945г., находясь со своей ротой в боевых порядках пехоты в районе Дузени-Русас, благодаря исключительному мужеству и хладнокровию огнем пулеметов отразил 6 контратак противника, поддержанных двумя танками и одним самоходным орудием, уничтожив при этом до взвода пехоты, подавил огонь миномета, трех пулеметных и двух автоматных точек противника. Кроме того, оказал поддержку соседнему подразделению, частично попавшему в окружение противника, обеспечив ему выход из окружения и отбив при этом захваченный противником станковый пулемет. (Приложение №___ Наградной лист)
   Николай Михайлович вспоминает,  что в полк, каждый час приходили разнарядки на направления лучших бойцов в офицерские училища. Войсковое ведомство в срочном порядке формировало новые части и готовила для них командирские кадры.
Из военного дневника «…. В обед 5.01.1945г. со старых позиций снимались под сильным артиллерийским обстрелом. Заняли позицию в деревни Ванаги. Огонь открыли с ходу, т.к. наряду с артобстрелом появились самолеты FW- 190. Четыре налета отразили без потерь, но из-за облаков появилась группа FW- 190 и сбросила бомбы. Сильно контузило командира взвода лейтенанта Холоимова, повредило автомашину, а у Ионова (4 батарея) убило 7 человек и троих ранило. Смертельно ранен парторг полка майор Иванов (похоронен в Добеле)…»

    Далее была весна. Продолжились тяжелые бои. Вместе с лучами восходящего солнца наши самолеты большими партиями «шли» бомбить передний край противника. Волна за волной, по 20-30 самолетов, действовали весь день. Небо было покрыто черными хлопьями от разрывов снарядов немецких зениток. И так – день за днем до победы. 
      С февраля 1942 года по 9 мая 1945 года Николай Михайлович находился в действующей армии, в ходе боев получил три ранения.

     За время исполнения обязанностей командира роты (октябрь 1943-май 1945 года) подразделением было сбито 17 фашистских самолетов.
      После войны Николай Михайлович служил в Прибалтийском военном  округе. Успешно закончил Военную транспортную академию. Был старшим преподавателем  военной кафедры Харьковского автодорожного института и начальником военного спецотделения Киевского индустриального техникума.
   В отставку убыл с должности заместителя командира полка по техчасти.

Родина оценила подвиги Николая Михайловича. Он был награжден орденами Александра Невского, Отечественной войны II степени, трижды – орденом Красной Звезды, орденом Богдана Хмельничкого, медалью за Отвагу, медаль «За боевые заслуги», 29 медалями и 40 правительственными наградами (Приложение №___).
  В 2011г. принял участие в международной патриотической акции  «Вахта Памяти», посвященной 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Солдаты Победы, представляющие братские страны – Россию, Беларусь и Украину встретились через толщу лет, чтобы пройти по местам былых боев, поклониться тем, кто не дошел до победного майского дня сорок пятого.
О данной поездке Николай Михайлович рассказывал ученикам нашей школы, когда посещал школу осенью 2011года. Кроме того, он оставил в подарок школе -  книгу «Вахта памяти», которая помогла мне поближе познакомится  с моим героем при написании данной работы, и хранит воспоминания участников Великой Отечественной войны о фронтовых годах, пережитом и о друзьях – товарищах.

В настоящее время Николай Михайлович  проживает со своей семьей в г. Киеве и является его почётным гражданином. У него трое детей, четыре внука и три правнучки. Дети и внуки получили образование и живут отдельно своими семьями. 19 сентября 2014 года Николай Михайлович отметил свой 95-летний юбилей. Коллектив школы и обучающиеся сердечно поздравляли его с этим событием по телефону и районную газету (Приложение №___).
28 октября 2014г. наш герой участвовал в возложении цветов к Могиле Неизвестного солдата по случаю 70-ой годовщины со дня освобождения Украины от фашистских захватчиков в Киеве (Приложение №___)
Заключение

    Выбранная мною тема исследовательской работы не только актуальна, но и интересна и имеет практическую значимость. Работая над раскрытием вопросов, поставленных в ходе изучения темы, я сделала вывод о том, что память остается жива, по сей день. Поставленная цель - изучение жизни ветерана войны достигнута. Результаты исследования были обработаны и рекомендованы для проведения уроков мужества.    
     Чувство любви к Родине у человека в крови, оно впитывается с молоком матери и  потом воспитывается с детства.  Как можно не любить нашу Россию? Ее березовые рощицы, бескрайние степи, колосящиеся поля… Ее великую  литературу, музыку, живопись…

    А главное – людей, готовых поделиться друг с другом всем, готовых прийти на помощь в трудную минуту и разделить радость. Душу российского человека до сих пор не могут понять иностранцы, да и не смогут, наверно, понять никогда. Она уникальна, своеобразна, Это дар, данный нам Богом. И этот дар необходимо сберечь, несмотря на попытки недругов уподобить нас себе, разъединить, поссорить.

   Родина, как и родители, одна. Ее нельзя променять на какие-то материальные блага, удобства, славу. Нужно изо всех сил беречь эту великую страну, чтобы не лишить себя счастья любить единственную и неповторимую страну  - Россию.

Каширин Николай Михайлович, несмотря на то, что живет очень долгое время на Украине в г. Киеве не забывает свою малую Родину – Александро-Гай, переживает за напряженные отношения в последнее время, но продолжает общение со школой  через письма и звонки. 
        Благодаря мужеству и героизму таких как Николай Михайлович, которые не страшились смотреть смерти в глаза и, не щадя себя шли под пули врага, была сломлена  огромная волна  ненависти фашистов. Сила духа советских солдат, сплоченность и единство боевого товарищества, когда друг за друга горой и «одна ложка на двоих», помогли выстоять.

       Мы наследники и потомки победителей должны помнить всех, кто положил свои жизни на алтарь Победы, и чтить ныне здравствующих ветеранов. Время безжалостно и беспощадно сокращает ряды фронтовиков – победителей.

       «Изучение биографии  ветерана  Великой Отечественной войны помогло мне найти ответ на вопрос, очень важный для меня: во имя чего вся страна, как один, встала на защиту Отечества.                                                                         

    Я хочу, что бы каждый подросток и взрослый, задумался, пропустил
через свое сознание и помнил, какой ценой завоевана свобода и независимость нашей страны. Мы, молодое поколение обязаны уважать и помогать, тем ветеранам Великой Отечественной Войны, которые остались в живых. Ведь именно им мы обязаны своей жизнью.
  Шагнувшие в третье тысячелетие ветераны войны - это живая история, это бесценная устная повесть о горьких военных годах тех, кто испытал радость жизни и трагедию своего народа в ушедшем столетии.
 Мы будем свято чтить память тех, кто подарил нам мирную жизнь,

пусть их судьбы, их подвиг и мужество, станут достойным примером для последующих поколений.
Что же мне удалось достичь в ходе выполнения данной работы?  Я понял как мне дорога наша  малая родина, которая вырастила таких героев, как  наши ветераны. Я понял, какой ценой завоевана наша Победа.  Я понял, что жизнь и деятельность    наших ветеранов учит нас умению любить и ценить свою родину, если нужно, то отдать за нее и свою жизнь, увлеченно и с горением работать и творить, трудолюбии. Осмысление жизни и деятельности  ветеранов войны  молодыми  необходимо для более глубокого и объемного понимания значения родины для человека, в 
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которой мы живем. Наши  ветераны как бы через века хотят нам сказать – задумайтесь  о смысле человеческой жизни. Своим  героическим подвигом, своей жизнью  ветераны войны нас призывает к добру и милосердию, терпимости и выносливости. Своей работой я хотел доказать, что мы никогда не должны забывать подвиг наших  ветеранов,  который они совершили во имя наше будущее.

     Что же я получил в ходе выполнения данной работы? В ходе ознакомления с жизнью и деятельностью наших ветеранов я еще глубже осознал значение цены Победы. Мы с честью должны проносить через свою жизнь героическую страницу жизни  наших ветеранов. Мы обязаны сохранить их героизм во имя Родины, чтобы затем передать нашим будущим детям, чтобы они помнили. Чтобы дети наших детей тоже помнили    Для нас,  ветераны войны, останутся наставником   и примером служения  Отечеству.   От Сталинграда до Берлина и Праги, от Белого до Черного моря – могилы, могилы, священные могилы  защитников Отечества. Я не родился  бы на  свет,  а  если и  родился бы,  то прозябал  бы рабом,   жил  бы в  стойле, как животное, ел бы вонючую похлебку и спал бы на соломе, если бы  двадцать семь миллионов  не закрыли  грудью колыбель моей Родины, если бы в холодное зимнее утро девятнадцатилетний юноша Александр Матросов не закрыл грудью вражескую амбразуру, если бы летчик Николай Гастелло не направил свой горящий самолет на танковую колонну фашистов, если бы семнадцатилетняя Зоя Космодемьянская, идя на виселицу, не воскликнула:  «Смерть фашистам!». Эти слова – то же самое, что  выстрел, потому что они поднимали людей на борьбу.

    Я обязан помнить, никогда не забывать, детям и внукам своим наказывать, кто спас меня, мою семью, наше Отечество, нашу нацию, наши духовные ценности, нашу историю от уничтожения. В этом вклад и моих родных. Вот почему мы обязаны воспитывать память сердца, воспитывать чувство долга перед теми, кто спас  наш  народ  от  фашистской  чумы  и  все  человечество.   Мы  должны,  как священный огонь, беречь и 
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передавать из поколения в поколение их героизм и мужество. Вот в этом и заключалась главная мысль моей работы.                             

      Данная работа может быть использована во внеклассных воспитательных мероприятиях, в средствах массовой информации для патриотического воспитания.

Приложение №1

Письмо Николая Михайловича, опубликованное в газете «Заволжские степи» от ________

Здравствуйте, дорогие мои земляки!

Я, Каширин Николай Михайлович, все свои письма в Александров-Гай начинаю именно с этих слов. Эти мои слова, думаю, выражают искренние чувства любви и уважения к людям, проживающим в крае, где я родился, учился и работал до 1937 года.

До 1935 года меня знали как Чурикова Николая Александровича – по фамилии отчима Чурикова Александра Федоровича (царство ему небесное), добрый и заботливый был отец.

Из Александров-Гая в 1937 году я уехал в Астрахань, откуда спустя два года был призван на срочную службу в Красную Армию, и с 1939 года мое место жительства определяли уже приказы Министерства Обороны СССР, но память о родных алгайских степях меня никогда не покидала.

Мне и сейчас снятся улицы Ал-Гая и степи между Узенями (летом 1936 года я измерял их саженью, когда работал учетчиком в колхозе).

После Великой Отечественной войны я часто приезжал в Ал-Гай к родным (Кашириным, Котовым, Чуриковым, Коноваловым), встречался со своими одноклассниками, пока они были живы (Зоткиным А.П.. Масляковым В.М., Казиной-Вобликовой М.И.), посещал школу № 1, в которой учился, вел активную переписку с пионерами школы, письма которых храню и сейчас. Я всегда с любовью вспоминаю свою белую школу, поименно помню многих учителей.

Сегодня мне идет 95-й год, но малая родина всегда живет в моем сердце.                   Я – инвалид Великой Отечественной войны, Почетный ветеран города-героя Киева. В годы войны был командиром зенитно-пулеметной роты. В боевых порядках пехоты отражали атаки противника, сбили 17 самолетов, уничтожили много вражеских солдат. Имею 40 правительственных наград, среди которых ордена Александра Невского, Богдана Хмельницкого, Отечественной войны, три ордена Красной Звезды, медали "За отвагу", "За боевые заслуги" и другие.

В 1954 году окончил Военно-транспортную академию, получил назначение в Киев, где и закончил службу в звании полковника. Вот уже 60 лет живу с женой в Киеве, а всего мы с ней прожили в совместном браке 68 лет.

В составе делегации ветеранов Великой Отечественной войны Украины посетил города-герои Москву, Сталинград и Севастополь, крепость-герой Брест, Беловежскую Пущу, Берлин, Потсдам, Варшаву.

Близится знаменательная дата в жизни нашего народа – 70-летие Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне, в которой погибли миллионы наших соотечественников. Нынешнему молодому поколению, учащимся хотелось бы пожелать быть настоящими патриотами своей Родины. В моем понимании патриотом является тот, кто любит свою Родину, уважает обычаи (национальные, религиозные) и традиции народов России, ибо в этом основа единства и дружбы наших народов. Патриот обязан выполнять законы и удерживать других от нарушения законов, почитать старших, с уважением относиться к окружающим. Патриот всегда готов к защите своей Родины – России, а для этого должен хорошо учиться, добросовестно работать, ведь умело использовать современное вооружение может только грамотный и физически здоровый солдат – защитник Родины.

В годы войны мы пели песню "Каширинцы", автором которой был командир пулеметного расчета, старший сержант Владимир Парамошкин (2-й Прибалтийский фронт, Латвия). Слова этой песни – о нас, о наших военных годах в боях за Родину, за Победу.

Привожу текст этой песни, которая вдохновляла нас все годы на ратный подвиг.

"Каширинцы"

Я пулеметчиком родился

В системе ДШКа возрос.

Врага бить в небе научился,

Счет сбитых самолетов рос.

Кто спросит нас, кто мы такие, -

Для немцев – смертная гроза.

Мы есть каширинцы лихие

Семьсот десятого полка.

Пусть льется песня удалая

Про нас, каширинцев лихих,

В боях, в походах, на привале,

В сраженьях, схватках боевых.

В бою каширинцы стальные

Не дрогнут в схватке боевой,

Мы в бой идти всегда готовы,

Готовы все на смертный бой.

В боях прославим наше имя,

И пулемет свой ДШКа.

Вперед, каширинцы лихие,

На подвиг доблестный, друзья!

Мне, конечно, будет приятно, если о моем вкладе в Великую Победу над фашизмом будут знать мои родные и мои земляки.

Желаю всем моим дорогим землякам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе и учебе, а кто занимается обработкой земли – хорошего урожая. Чтобы всегда по-доброму светило вам весеннее солнце, цвели тюльпаны заволжских степей, согревали и радовали всех своим теплом и красотой!

Особый мой поклон землякам-ветеранам Великой Отечественной войны П.Т. Нехорошевой, Р.Г. Игнатьевой и долгих лет им жизни!

Будьте, дорогие александровогайцы, всегда здоровыми, любимыми и счастливыми, чтобы только прекрасные чувства наполняли ваши сердца!

С искренними любовью и уважением к вам Н.М. Каширин

Город Киев

Последние новости Украины 28 октября 2014: Порошенко в Киеве перекрестился на могиле "Неизвестному солдату" и спел гимн Украины. Также президент Украины объявил спецоперацию на юго-востоке страны "Отечественной войной 2014 года". Между тем Россия сегодня отправит очередной гуманитарный конвой на Украину.
Последние новости Украины 28.10.2014: президент Украины перекрестился и спел гимн страны на могиле Неизвестного солдата
Глава Украины Пётр Порошенко в Киеве возложил цветы к могиле Неизвестного солдата в парке Славы в связи с 70-летием освобождения страны от немецко-фашистских захватчиков. В церемонии также принимали участие спикер Верховной рады Александр Турчинов, премьер-министр Арсений Яценюк и мэр Киева Виталий Кличко. Как сообщает RT, после того, как Порошенко возложил цветы к памятнику, он перекрестился, положил руку на сердце и спел гимн Украины.

28 октября принято отдавать дань памяти воинам, погибшим в боях за освобождение Украины

28 октября отмечается День освобождения Украины от фашистских захватчиков.

Как пишет УНН со ссылкой на указ президента "О Дне освобождения Украины от фашистских захватчиков", праздник установлен в Украине "...с целью всенародного празднования освобождения Украины от фашистских захватчиков, чествования героического подвига и жертвенности украинского народа во Второй мировой войне ...".
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